

入户宣传 维护设施

# 做好垃圾分类 守护绿色家园

青城有爱  
创城有我

□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

生活中，我们每天都会产生大量的垃圾。如果不能有效地处理这些垃圾，我们生活的城市将被垃圾包围。而垃圾分类不仅可以处理垃圾，还可以让可回收垃圾物尽其用。为调动居民垃圾分类积极性，连日来，我市各街道办事处和社区的工作人员纷纷开展垃圾分类入户宣传活动，推行垃圾分类，让更多人行动起来，养成垃圾分类的好习惯。



## 敲门行动 让垃圾分类进家入户

“阿姨您好，您家的垃圾进行分类了吗？特别是厨余垃圾，是否分开投放呢？”“叔叔，您好，这是垃圾分类宣传单，您可以看看这上面的内容，有什么不懂的可以随时问我们。”2月27日，新春社区在地质四队家属院开展“敲门行动”，社区工作人员走进居民家，现场普及垃圾分类知识，进一步深化生活垃圾分类理念，积极鼓励引导辖区居民主动参与垃圾分类。

近日，海东路社区的志愿者和工作人员也在

家和小区开展了垃圾分类入户宣传活动，志愿者敲开居民的家门，询问他们对垃圾分类的了解程度，耐心地解答大家的疑问。海东路社区志愿者小王介绍，在开展垃圾分类宣传活动中，社区工作人员行动起来，自觉倡导并带头参与垃圾分类，通过宣传垃圾分类相关知识，改变了居民的固有观念，培养了垃圾分类的好习惯，让每一个人都能认真对待、共同参与，一起为改善生活环境作贡献。

## 垃圾分类全民参与 共同创造美好生活

在我市各街道、社区大力宣传垃圾分类的过程中，市民也积极参与到了垃圾分类行动中。

“小区的垃圾分类红榜更新了，我们上个月积极参与上榜了。”“你们都看了吗？有没有我们家的名字啊？”2月27日上午，市委6号院小区里特别热闹，当居民们看到公告栏里的垃圾分类红榜后，展开了激烈的讨论。

当日，赵女士拎着两包垃圾走下楼，她来到小区垃圾分类亭前，将左手的垃圾袋投进厨余垃圾桶内，将右手的垃圾袋投入其他垃圾桶内。扔完垃圾，她看到自己的名字登上了小区1月份的垃圾分类红榜后开心地说：“家里产生的这两种垃圾比较多，我会把剩菜剩饭单独装进一个垃圾袋，用过的餐巾纸等装另一个垃圾袋，一般只要

把这几类垃圾分好，投放时就错不了。”

中山西路社区垃圾分类专管员托娅告诉记者，2月14日，他们在辖区内各小区更换了垃圾分类奖惩榜，上面记录了参与垃圾分类表现优秀的家庭，谁家的生活垃圾分类工作做得好，垃圾分类奖惩榜上一目了然。张贴垃圾分类奖惩榜，是社区深入推广垃圾分类工作的一项新举措。通过对正确投放量大、分类积极性高的住户在小区内“张榜”表扬，让垃圾分类优秀家庭亮出身份，提升了住户们的光荣感、责任心，切切实实地将垃圾分类工作落实到位。对于乱扔乱放垃圾的住户，工作人员会上门讲解垃圾分类知识，并告诉他们分类的好处，以此引导居民更加积极地参与生活垃圾分类，养成源头正确分类的好习惯。

## 积极维护设施 助力垃圾分类

在开展垃圾分类的过程中，垃圾分类设施的维护也非常重要。为此，宽巷子社区在祥和一区开展了“守护垃圾分类‘先行官’”主题活动，通过对垃圾分类设施进行维护保养，营造良好的硬件设施基础和文化氛围。

“经过前期走访，我们发现辖区内部分垃圾分类设施出现破损。为了呼吁居民爱护垃圾分

类设施，在活动中，我们将破损、脏污的四分类垃圾投放点及垃圾分类宣传引导牌进行维修更换，并及时对小区垃圾分类奖惩榜进行更新，从硬件设施维护和宣传引导两个方面帮助辖区居民更好地开展垃圾分类，形成了‘垃圾分类人人抓，环境美丽乐开花’的良好风气。”宽巷子社区工作人员表示。

# 让“菜篮子”拎得更舒心 更有文明范儿

赛罕区多部门联合推进农贸市场垃圾分类工作落实落细

呼和浩特晚报讯(记者 王英)农贸市场是展示城市文明的重要窗口，也是垃圾生产“大户”。农贸市场的垃圾分类体现了一个区域垃圾分类工作的精细化水平。2月28日，赛罕区城市管理综合执法局垃圾分类指导中心联合赛罕区市场监管局及街道办事处，走进辖区各大农贸市场，推动垃圾分类工作落实落细。

当日，宝全农贸市场三号综合交易大厅外的停车场停满了车辆，前来采购的市民来来往往。在大厅外墙上悬挂着垃圾分类的宣传展板，各个出入口也都摆放着垃圾桶。大厅内干净整洁，各个商户的柜台下整齐地摆放着两个垃圾桶，有的是灰色和蓝色的，有的两个都是灰色的。不少商户表示，对于垃圾分类的相关知识他们都知道，日常在售卖蔬菜的过程中也会

将烂菜叶与其他垃圾进行区分。三号综合交易大厅工作人员也表示，他们在日常管理中会将厨余垃圾与其他垃圾分开运输，分别送到附近的生活垃圾转运站和厨余垃圾站。不过，赛罕区城市管理综合执法局垃圾分类指导中心的执法人员还是发现了大厅内外垃圾分类工作不规范的地方。

对此，赛罕区城市管理综合执法局垃圾分类指导中心负责人田云刚表示，市场经营者是垃圾分类的主体，不仅要根据每个摊位所产生的垃圾种类设置其他垃圾、厨余垃圾和可回收物中一类或两类以上的收集容器，在大门口或其他便于投放的位置也要集中设置有害垃圾、可回收物和其他垃圾收集容器，设置厨余垃圾集中收集点等，还应该对市场

内各类垃圾每天产生的量、运输去了哪里、怎么处置等等都要建立相应的台账，营造市场内垃圾分类宣传的氛围，采取多种形式开展垃圾分类宣传等等。“目前，市场内垃圾分类还存在个别不规范的地方，例如垃圾桶的设置和摆放，宣传氛围不足，个别商户、来购物的市民也存在垃圾混投的行为等，就这些问题我们和经营者进行了沟通、协商，并提出了整改意见。”田云刚说。

下一步，赛罕区将继续加强对农贸市场商户的培训、引导，规范市场内垃圾分类，同时也会根据《呼和浩特市生活垃圾分类管理办法》对违规或者不按规定投放、运输各类垃圾的商户、市场经营者进行处罚，不断推进农贸市场垃圾分类工作落实落细。